



全运会三人篮球赛场大神不少 这个舞台，不再属于草根

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 刘瑞平

全明星球员

本次比赛最大赢家，当数王哲林和陈林坚领衔的福建队。

王哲林是CBA联赛的MVP，也是中国男篮国家队的中锋，是这次全运会预赛三人篮球比赛身高最高的球员。王哲林个子高但脚步灵活，所以在篮下能攻能守，统治力极强。

陈林坚是著名射手，曾获得CBA三分王，他的外线投篮准，心理素质好，与王哲林一内一外，威胁极大，福建队是最被看好的球队。

果然，福建队在这次比赛中所向披靡，以7战全胜的战绩第一个拿到了全运会入场券，王哲林是第一功臣。

“很好玩！完全是一种不一样的体验！”王哲林赛后接受记者采访时，说他感受到了不一样的快乐。

本次比赛，20支球队先分成4个小组，小组前两名进入第二阶段比赛，第二阶段8支球队再分成两组，小组第一直接出线，小组第二和第三交叉比赛，决出另两个晋级名额。福建队小组4战全胜，第二阶段又是3战全胜，小组第一直接出线。

“跟五人制比赛相比，三人制篮球进攻转换更快，对抗性很强，乐趣更大一些，我很喜欢。”王哲林说。

福建队能成为唯一一支保持不败的球队，除了王哲林在篮下的统治力，陈林坚在外线的支援也是功不可没。

陈林坚曾获得CBA全明星赛三分王，也是福建队的国手，最让人印象深刻的是2019—2020赛季CBA季后赛首轮，福建队以下克上击败排名第五的广厦队，陈林坚三分线外投中7个三分球，拿下31分，福建队132:119大胜对手。

远投是陈林坚的强项，所以这次比赛，他与王哲林分工明确，王哲林主内，陈林坚主外，第二阶段比赛结束，陈林坚共投中16个2分球，在所有选手中排名第二。

有人说王哲林和陈林坚这样的CBA职业选手来打三人篮球具有先天优势，陈林坚却认为比赛并不好打：“三人篮球其实对抗还是挺强的，比赛的强度与CBA季后赛差不多，攻守转换快，不能有丝毫的松懈，所以打这种比赛并不轻松。你看最后打上海这场比赛，他

三人篮球，起源于街头篮球，最初是一项草根运动，为一批由于各种条件限制无法进入职业赛事的篮球爱好者提供了一个展示自己的舞台。由于在年轻人中很受欢迎，这项运动逐渐为大众所接受，雅加达亚运会和东京奥运会都被列入正式比赛项目，三人篮球在中国迎来难得的发展机遇。雅加达亚运会，中国男女三人篮球双双夺冠，中国男女三人篮球也早早获得了东京奥运会入场券。

上届全运会，三人篮球被列入群众比赛项目，这次全运会，三人篮球则成为正式竞赛项目。5月7日，全运会三人篮球男子成年组比赛在日照落幕，最终福建、北京、上海、广东、四川和山东获得了全运会决赛入场券。在这次比赛中，一批篮球名将亮相，三人篮球，已经不再是篮球草根们的舞台。



CBA明星王哲林(右)让三人篮球赛增添了许多魅力。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘涛 摄

们对我防守就很严，我一共才获得4次远投机会。”

得分王博士

王哲林是顶级存在，但全运会的三人篮球赛场上，大神却不止他一个。

比如赛场上标志最明显的侯子宇，他曾经是CUBA的得分王。

别看侯子宇头发不多，其实他比王哲林只大10天，比陈林坚还小1岁。

岁月在他的身上留下了深深的痕迹，而他的大学篮球赛场上的传说，依然为人津津乐道。

他的另一个身份，是一名在读博士生。

侯子宇出自篮球名校清华附中，曾经是高中联赛的MVP，之后进入华北电力大学，参加CUBA的比赛，在那里一战成名。

2016年，是侯子宇代表华北电力大学最后一次参加CUBA比赛，

在东北赛区七八名的比赛中，侯子宇单节砍下21分，率队获胜，单场67分，也是CUBA的最高纪录，如果不是他第四节早早打卡下班，这个分数还会增加。

“跟那些职业的CBA球员相比，感觉还是有一定差距，他们身体太好了，对抗起来有点困难。”侯子宇说。

大四毕业那年，侯子宇也曾尝试通过选秀进入CBA，未能如愿，之后去湖南工业大学读研，去年硕士毕业后继续读博，青青校园，依然是他的主战场。

广西队原本有5名球员报名，结果到了日照后有两名球员体测没过关，这样就只有3名球员可以参赛，当别的球队不停地依靠换人赢取休息时间的时候，广西队却只能靠这三个人从头打到尾，体力消耗之大可想而知。

岁月不仅带走了他满头的秀发，更消耗了他的体力，但一颗好胜的心，还是青春时的模样。

参加八强赛的球队实力都很强，防守也很严密，侯子宇与队友之间配合默契程度并不高，所以常常是他抢到球之后带出三秒区，然后再转身投篮，这让侯子宇打得很累，但即便在这种情况下，广西队还是先后战胜了四川队、湖南队、宁夏队，惜败给新疆队，以小组第二晋级，其中在与四川队的比赛中，侯子宇投中7个2分球，独得17分，而在与湖南队的比赛中，侯子宇拿下12分8个篮板，广西队21:20绝杀对手，CUBA得分王绝非浪得虚名。

广西队最终未能获得全运会入场券，三个阶段的小组赛，侯子宇9场比赛共得到70分，仅次于10场比赛拿下72分的湖北队选手华刚辉，而其2分球命中22个，名列第一。

隐身型大神

三人篮球是创造奇迹的地方，

总会有大神突然现身。

河南队的王志兴原本没有出场机会，第二阶段比赛后，姜宇星和吕俊虎两大主力离队，河南队只剩下3个人，王志兴获得了上场机会，结果王志兴在与辽宁队的比赛中得到18分，与四川队的比赛中得到8分，两场比赛得到26分，场均13分排名第一。

场均排名第二的是江苏队的赵率舟。

去年入选三人篮球国家队后，赵率舟甚至放弃了2020—2021赛季的CBA联赛，近一年的努力换来回报，小组赛对阵云南队，赵率舟2分球13投10中，拿下20分，创造本次比赛单场最高得分，场均得分也达到10分，虽然江苏队没能出线，但赵率舟进一步稳固了在国家队的地位。

新疆队的阿迪力曾效力于NCAA的肯尼索州立大学，是NCAA一级联盟中第一个中国籍控卫，他在国青队时与周琦、赵继伟是队友，在一档篮球综艺节目中人气极高，每当他出场，都会引起球迷的尖叫。

前两阶段打完，阿迪力以62分高居榜首，其攻击能力可见一斑。

长相帅气、打球花哨，阿迪力已成为三人篮球的新宠。在NCAA打了两年之后，阿迪力回到了新疆，不过他更喜欢打五人制篮球：“三人篮球对抗太激烈了，我的技术完全发挥不出来。”

这次全运会三人篮球预赛，各队都是高度重视，除了有众多著名球员，幕后还有很多名帅压阵。

上海队第二阶段直接获得全运会入场券，背后的顾问是沪上名帅李秋平。李秋平曾率领上海和新疆两夺联赛冠军，这次全运会预赛，上海队第二阶段绝杀湖北晋级，李秋平激动得与队员们一一击掌庆祝，激情不减当年。

北京队基本上是清华大学原班人马，教练是名宿陈磊，这次比赛对抗激烈，场边的陈磊也在不停地呐喊，北京队如愿晋级，陈磊嗓子已经说不出话来。

四川队主帅是陈晓东，由于伤病困扰，陈晓东从山东转战四川，并在四川夺得总冠军退役。四川队第一阶段未能小组出线，但在第三阶段越打越好，小组赛第一场战胜辽宁，第二场战胜河南，1/4决赛战胜新疆，半决赛战胜天津队，只是在决赛中输给了师兄刘震带领的山东队，但一路逆袭获得全运会入场券，陈晓东的执教能力已经得到了体现。

在三人篮球这个舞台上，越来越多的明星在展示自己。

公告声明

●减资公告

山东优提普自控系统有限公司（统一社会信用代码：91370214MA3C5PNX54），经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由注册资本1200万元减至300万元人民币，请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求，特此公告。
2021年5月9日
●新军遗失齐鲁工业大学学生证，学号：201891020043，声明作废。
●山东大学苗英璐学生证遗失，学号：201922250053，声明作废。

●寻人启事

徐福敏，男，72岁，4月6日下午在森林公园走失，上身穿黑色外套，白衬衣多件，下身穿军绿色裤子，未戴帽子。不与人交流。有联系者，必有重谢！
电话：13370562956 13455116923